**上** 謝你們,這幾波寒流嘉義眞的很冷,我們服務的個案有很多一家人都睡在地上,沒有床鋪,也沒有厚被子,能提供保暖的毯子給他們禦寒眞的很重要。」農曆年前在我們執行【關懷近貧送溫暖】物資捐贈專案的過程中有單位這麼說,能夠讓溫暖送到需要的人手上是萬海慈善每一項專案執行的精神,能夠落實執行,格外要感謝各縣市站在第一線服務個案的社服單位。

萬海慈善連續四年爲貧窮邊緣家庭扶助專案募款,選擇「貧窮邊緣家庭」爲關注對象,因爲這是一個身處資源灰色地帶的弱勢族群,受限於不動產或是家戶工作人口列計而無法取得低收資格,連基本的生活、醫療或教育保障都沒有,更遑論遭遇突發狀況時有能力去因應。其實,社服單位也有「邊緣戶」的存在,通常都是在地服務的中小型單位,缺少知名度,少有機會被社會大眾認識,組織中受限於人力,更難有專責對外溝通議題、寫提案爭取經費補助的人員,募款能力微乎其微。

但偏偏這些由當地教會人士或是有志行善者所組成的單位,隨著服務的推展總看到更多的需要,比方本來是從事弱勢學童的課後輔導,卻在家訪過程中看到老人的需求、單親家庭的需求;也有承辦公部門低收老人送餐服務的單位,隨著社工四處訪查,發現更多沒有低收身分的長者需要送餐服務,這些長者不是低收入戶,無法從公部門申請到餐費補助,但看到無力自理三餐的長者,社服機構又怎能放任不管?於是,承擔起邊緣戶的需求成爲許多社服機構的甜蜜負荷。

萬海慈善成立初期即推出的公益提案補助專案,扮演的正是公益路上的推手,支持在地認真執行的社服單位能夠服務不中斷;而這些單位也就好像基金會在各地的觸手,在需求與資源之間傳遞訊息、輸送暖流。不管過去或是未來,我們由衷感謝每個深耕社區、服務弱勢的社福單位,感謝有您們,與我們共同創造傳愛的美好。

萬海航運慈善基金會執行長

許維新

